
ATA DA NONAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA EM 19 DE JANEIRO DE 

1999. 

 

Aos dezenove dias do mês de janeiro, do ano de mil novecentos e noventa e nove, às dezenove 

horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a 

Presidência do vereador Romeo Vogel, estando ainda presentes os seguintes edis: Adelar 

Henrique Schmitt, Maria Beatris Weber Enzweiler, Lori Magdalena Messer, Paulo Froehlich, 

João Adelmo Welter, Marli Paulina Scheffler Krummenauer, Ricardo Trierweiler e Rosiméri 

Petry Weber. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, à Secretária da 

Mesa Diretora, vereadora Lori Magdalena Messer, a procedência da leitura da Ata da reunião 

anterior. Colocada em discussão, não houve objeções. Sendo a mesma aprovada por 

unanimidade. Em CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Do Presidente da Câmara 

Municipal de Vereadores de São Leopoldo, vereador Ernesto Grande, o Of.n°033-99, 

informando que no dia 22 de dezembro de 1998, assumiu a presidência do Poder Legislativo 

Leopoldense. Do Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Ivoti, vereador Luís Carlos 

Heck, o Of.Circ.01/99 ERK, informando a composição da Mesa Diretora da Casa Legislativa, 

para o ano em curso. Do Poder Executivo o ofício: Of.n°009/Gab/99(ofício número zero zero 

nove barra gabinete barra noventa e nove), encaminhando cópia da Lei Municipal n°254(número 

duzentos e cinqüenta e quatro). Do vereador Romeo Vogel, o ofício n°002/RV/99(número zero 

zero dois barra noventa e nove), solicitando que após ouvidos os demais pares, fosse enviada ao 

Poder Executivo a Indicação N°002/99(número zero zero dois barra noventa e nove), que se 

encontrava anexa. Do vereador João A. Welter, o ofício n°001/JAW/99(número zero zero um 

barra noventa e nove), solicitando que após ouvido o plenário, fosse enviada a Indicação de 

N°001/99(número zero zero um barra noventa e nove), anexa, ao Poder Executivo. Em 

continuidade passou-se  às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs o Presidente da Mesa, que 

nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de 

imediato, à apreciação das proposições. Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Lori M. 

Messer, que procedesse a leitura das proposições, na medida em que fossem apreciadas. 

Iniciando a Secretária da Mesa, pela leitura da Indicação N°002/99(número zero zero dois barra 

noventa e nove), apresentada pelo Presidente da Mesa, vereador Romeo Vogel, dirigida ao 

Prefeito Municipal. Nesta indicou a inclusão no Calendário de Eventos Esportivos, do presente 

ano, após consulta ao Conselho Municipal de Desportos, a realização de Campeonato de Futebol 

Sete. Colocada em discussão, comentou o vereador João A. Welter, que pretendia fazer emenda 

ao Projeto de Lei que define o calendário de eventos esportivos, mas o mesmo não seria possível. 

Expôs o Presidente da Mesa, que seria feita a sugestão ao executivo, para que apresentasse outro 

projeto, incluindo essa atividade esportiva. Perguntou no instante, a vereadora Maria B. W. 

Enzweiler, se seria possível o mesmo, se fosse aprovado na presente sessão o Projeto que define 

o Calendário de Eventos Esportivos. Respondeu o Presidente da Mesa, que seria possível o 

Poder Executivo, encaminhar outro projeto de lei visando incluir a atividade Futebol Sete, na lei 

que instituísse o Calendário de Eventos Esportivos. Passando-se à votação do encaminhamento 

da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu a Secretária da Mesa, a 

leitura da Indicação N°001/99(número zero zero um barra noventa e nove), apresentada pelo 

vereador João A. Welter, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta, indicou o edil, a instalação de 

rede de energia elétrica trifásica, junto a Estrada Geral de Linha Nova Baixa, no trecho 

compreendido entre as residências, do munícipe Mário Weber e da Senhora Elena Medtler. 

Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, foi 

o mesmo aprovado por unanimidade. Após, comentou o Presidente da Mesa, que o vereador João 

A. Welter, também apresentara Indicação com o mesmo conteúdo, que a de sua autoria, visando 

a inclusão da realização de Campeonato  de  Futebol  Sete,  no  calendário  de  eventos 

esportivos do presente ano. E, considerando o mesmo, seria essa também encaminhada ao 



Executivo, reforçando a proposição anterior. Seguindo,  expôs  o  Presidente da Mesa, que 

passaria-se à ORDEM  DO DIA. Pediu o Presidente da Mesa, ao Presidente da Comissão Geral 

de Pareceres, que apresentasse os pareceres aos Projetos em pauta. Após pediu à Secretária da 

Mesa Diretora, que procedesse a leitura do parecer ao Projeto de Lei N°02/99(número zero dois 

barra noventa e nove), que aprova o Calendário de Eventos Culturais do Município para o 

exercício de 1999, e dá outras providências.  Nesse, a Comissão, se manifestou favorável ao 

Projeto, por entender que a aprovação do Projeto instituindo o Calendário de Eventos Culturais 

do Município para o exercício de 1999 seria uma necessidade por conter as comemorações 

cívicas, religiosas e festivas de maior repercussão. E, visto que através destes eventos o 

Município recebia a visitação de milhares de pessoas anualmente. Ainda destacou a Comissão os 

eventos, previstos para serem realizados nos meses de julho - Semana da Colonização Alemã e 

Festa do Colono e do Motorista e novembro - Festa do Município e da Schmierfest. Colocado o 

Projeto em discussão, comentou o vereador Adelar H. Schmitt, que para o mês de maio estava 

programada a realização do Festival de Corais. E que, apesar de recentemente não ter assistido 

nenhuma apresentação do Coral Municipal, achava que todos os seus membros estavam com 

idade acima de 30(trinta) anos. E, indagou à vereadora Lori M. Messer, que integra o Coral 

citado, se a afirmação estava certa. Respondeu a vereadora Lori M. Messer, que havia 

integrantes com menos de trinta anos, mas que eram do Município de São José do Hortêncio, 

sendo que desse Município, todos estavam com idade acima da mencionada. Expôs o vereador 

Adelar H. Schmitt, que considerando que o Coral era municipal, e que havia dirigente sendo 

pago pela Prefeitura, bem como toda a estrutura, seria importante que fosse feito algo que 

levasse jovens para o mesmo, pois caso contrário, acabaria extinto, com o passar dos anos. E, 

que talvez um trabalho de incentivo desenvolvido nas escolas poderia trazer resultados positivos. 

Disse que talvez um programa de canto semanal ou quinzenal, desenvolvido nas escolas, 

incentivaria esses estudantes a integrarem o Coral. Passando-se à votação do Projeto, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, pediu o Presidente à Secretária da Mesa, 

que procedesse a leitura do parecer ao Projeto de Lei N°03/99(número zero três barra noventa e 

nove), que aprova o Calendário de Eventos Esportivos Municipais para o exercício de 1999, e dá 

outras providências. Nesse a Comissão Geral de Pareceres se manifestou favorável ao Projeto, 

considerando que a Administração Municipal através do setor responsável, tem procurado criar 

ou manter alternativas para que todos os munícipes pudessem participar, de uma forma ou de 

outra, de eventos esportivos promovidos ou apoiados pela Municipalidade. Destacou também a 

Comissão que era bom lembrar que os principais objetivos desses eventos previstos no anexo I, 

entre outros, a integração, a recreação e a competição sadia dos participantes assim como 

propiciar à comunidade em geral, oportunidade para assistir os eventos. Colocado o Projeto em 

discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em seqüência, expôs o  Presidente  da  Mesa, que a vereadora Rosiméri P. Weber, 

havia se inscrito no período do GRANDE EXPEDIENTE. E, considerando o mesmo, 

concedeu-lhe a palavra. Expôs a vereadora Rosiméri P. Weber, que na próxima terça-feira, dia 

26(vinte e seis), teria compromisso que lhe impediria de participar da reunião do legislativo. E, 

considerando o mesmo, perguntou aos edis, se haveria a possibilidade da reunião ser realizada na 

segunda-feira, dia 25(vinte e cinco) do presente mês. Considerando a sugestão da edil, colocou o 

Presidente da Mesa, em votação a sugestão de antecipação da próxima reunião. Sendo a mesma 

aprovada por unanimidade. Na oportunidade, ainda, o Presidente da Mesa, agradeceu a presença 

dos colegas  edis,  ao  vereador  licenciado,  José  Führ  e  ao  jornalista.  E,  como  mais  nada 

houvesse para ser deliberado, declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte, em caráter 

ordinário, para o dia 25(vinte e cinco) de janeiro, do corrente ano, no mesmo horário e local.  E,  

para  constar,  Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após 

lida e aprovada, será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 
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